

# 记者实地探访海南高招录取现场—— “考生”变“新生”要过哪几关？

## H 关注高招

本报海口7月23日讯（海南日报全媒体记者张琬茜 实习生徐璐）海南省2025年普通高等学校招生录取工作进行中。一份高考志愿怎样完成投档？如何保障招生录取公平公正？7月23日，省考试局举行高招录取观摩开放日活动，海南日报全媒体记者实地探访，揭开高招的“神秘面纱”。

在录取现场，工作人员端坐于电脑桌前，有的认真翻阅院校招生章程等相关资料，有的盯着电脑屏幕核对考生信息，有的则忙着与招生院校进行电话沟通，现场紧张有序。据悉，今年海南高招录取工作自7月9日全面展开，目前正在普通本科批次的录取工作。

“今年本科阶段在海南招生的高校近千个，涉及2300多个院校专业组。”省考试局相关负责人介绍，为确保录取工作顺利进行，该局成立了录

取领导小组，下设8个工作小组，分别为投档及网络管理组、录取审查组、计划管理组、宣传及舆情监控组、纪检监察及信访组、后勤保卫及卫生防疫组、网络安全组和复核组。各职能组明确分工，各司其职又协同作战，全力保障高考招生高质高效、公平公正。

按照“学校负责、招办监督”的原则，高考招生录取须经过投档准备、投档、阅档拟录取、审核、复核、录取等6个步骤，这些都是考生与报考院校“双向奔赴”的关键环节。

第一关是投档准备，在投档准备阶段，省考试局工作人员会提前整理核对招生计划、考生志愿、考生成绩等数据，与招生院校充分沟通，并由招生院校根据生源分布情况确定投档比例。

第二关是投档。明确了院校投档比例和要求后，工作人员将按投档规则，向高校投放符合条件的考生电子档案。海南高招普通本科批次实行平行志愿投档录取模式，即“分数优先、遵循志愿”，投档时从高分到低分逐一对照每个考生填报的院校专业组志愿按

顺序进行检索，当考生的投档成绩达到其中一个院校专业组，该生档案就将被投到该院校专业组。

至此，“闯关之旅”尚未结束。档案投出后，还需经过高校审录环节。高校在认真审阅考生档案后，将根据考生成绩、体检结果、志愿信息和综合素质档案等实际情况对考生做出拟录取或拟退档的处理，对拟录取考生合理安排专业。

每一位考生的预录取或预退档结果出炉后，省考试局还会按照有关规定进行录检复核，确保“录取有理，退档有据”。

“例如，有少量考生在报考志愿时未认真阅读招生章程，因色盲、色弱等身体条件原因，被高校退档。”该负责人表示，对于退档考生，工作人员将严格按照高校招生章程进行审核，重点把关退档理由是否充分。

此外，每批次一轮投档后，如有院校专业组未完成招生计划，省考试局将组织当批次录取最低控制分数线以上且未被录取的考生进行一次或多次征求志愿，为考生增加录取机会。

现场亲身感受录取结果的诞生过程，家长蔡女士感触颇深：“看到这么多工作人员默默付出，为考生保驾护航，整个录取流程规范、公平，我感到



海南高招录取现场。海南日报全媒体记者 谢式伟 摄

非常安心。”

海南省2025年普通高等学校招生录取工作将于8月15日结束。随着一封封录取通知书“飞”向千家万户，广大考生将翻开崭新的人生一页。

## 清凉一夏 海南度假

# 欢乐节期间海口将举办一系列活动和赛事 展示热带滨海之城独特风情

本报讯（海南日报全媒体记者李君红）海南日报全媒体记者日前从海口市旅游和文化广电体育局获悉，2025年海南国际旅游岛欢乐节期间，海口主会场将举办一系列活动。

8月2日开幕式时，作为主会场，海口FUNBAY自在湾街区将以“欢乐海洋”为主题，利用黄金海岸线夕阳光景，结合水上运动展示与巨型气模装置，开启全岛欢乐序幕。当天还设置了参与度高、互动性强、趣味性

高的25项活动，包括节目演艺、水上运动展示等，展示海口“热带滨海之城”的独特风情。

8月1日至8月31日，系列欢

乐活动将接连在FUNBAY自在湾街区上演。其中“海口欢乐PARTY”精准定位年轻客群，结合“情绪经济”等热点，以“欢乐笑脸”IP为载体，推出多项活动。海洋音乐会将汇聚艺人并结合“阳台音乐演出”；消夏美食狂欢持续整月，发动

两岸青年厨艺比赛暨琼台餐饮产

业对话、台北夜市嘉年华集等活动，增强两岸文化互鉴和认同；国际A类赛事2025尾波冲浪世界杯，将吸引多位国际冲浪“大咖”开展水上竞技；荣山寮第二届开渔季活动通过开渔仪式等展现渔海文化；8月1日至6日，2025青少年儿童艺术大会暨第十一届“曹仙杯”全国展示活动，上百位全国各地的儿童将来琼开展朗诵比拼；8月8日至10日，第十一届伯牙钢琴艺术节暨全国总决赛举办；8月2日至9日，儿童戏剧嘉年华通过戏剧巡游等活动增添儿童体验；8月29日，长影环球100奇幻乐园“璀璨烟花夜，浓情在乐园”七夕情人节烟花燃放活动，为市民游客呈现一场视觉盛宴；欢乐节期间，海口联合行程旅行共同推出2025海口音乐巴士巡游活动，打造“车行景变，乐随客动”的海口文旅新体验。

## 定安第三届乡咖文化季 将于7月26日开幕

本报定城7月23日电（海南日报全媒体记者李豌 通讯员胡雄飞）7月26日，定安县第三届乡咖文化季将在定安县龙湖镇香草田园共享农庄开幕。这是7月23日海南日报全媒体记者从“自贸乡咖·定安有约”的2025年定安县第三届乡咖文化季活动新闻发布会上获悉的。

据了解，本届活动从往届的“咖啡文化周”全面升级为“乡咖文化季”，时间从7月26日至9月30日，以“自贸乡咖·定安有约”为主题，通过“乡咖”系列活动，构建全域旅游生态体系。这一升级不仅是时间维度的扩展，更是定安探索“咖啡经济”与乡村振兴深度融合的战略实践，旨在打造“天天有消费、周周有活动”的可持续文旅品牌。

主会场开幕式举行当天，将发布融合琼剧元素与乡村美学的定安乡咖文化季专属IP形象、设立汇聚定安18家乡咖和优质文创商家特色产品的花咖集市，并呈现包括新式琼剧表演、乡咖主题音乐会、冠军咖啡师拉花秀，以及簪花非遗表演的文化盛宴。

活动期间，全县10个乡镇的18家乡咖点将同步开展“乡咖+”系列活动，比如龙湖镇的琼剧展演、龙门镇的助农直播、翰林镇的采摘体验等，真正实现“一镇一特色，周周有新意”。

为了提升整个文化季活动的互动性和游客参与感，在活动期间，定安乡咖联盟还将推出香咖护照，游客可以领取香咖护照，打卡任意5家不同的乡咖门店，集齐印章，就能兑换特别定制的文化季文创好物；各家乡咖的商品和周边文创也会同步上线“定安优品”平台；打造“游客心愿清单”活动，游客将心愿投进心愿箱，就有机会成为幸运观众，实现心愿；每个乡咖门店设置“共生邮筒”，游客不仅可以写下自己的愿望，也可以留下交友信息，参与定期组织的脱单派对等。

本报三亚7月23日电（海南日报全媒体记者李艳玲）7月23日，海南日报全媒体记者从三亚市旅游发展局获悉，7月至9月，该局联合美团、三亚放心游推出“王牌海岛季·爱上三亚”系列惠民活动，通过上线千款产品和优惠福利，为游客打造“轻松玩、深度游、欢乐购”高性价比的海岛度假体验。

据介绍，活动采用资源推介与利益激励的双轮驱动模式，线上线下协同发力。期间推出百万旅行补

## 三亚为游客打造高性价比的海岛度假体验 多元文旅场景点燃消费热情

本报三亚7月23日电（海南日报全媒体记者李艳玲）7月23日，海南日报全媒体记者从三亚市旅游发展局获悉，7月至9月，该局联合美团、三亚放心游推出“王牌海岛季·爱上三亚”系列惠民活动，通过上线千款产品和优惠福利，为游客打造“轻松玩、深度游、欢乐购”高性价比的海岛度假体验。

在度假酒店方面，推出三亚酒店专场特惠，集结20家高星酒店联袂让利，最低2折起即享一站式沉浸度假生活；此外，7月26日至27日，三亚市旅游发展局将联合美团会员推出为年轻消费群体打造的休闲疗愈体验活动；在游玩方面，以9字系列秒杀价的景区门票出圈，涵盖从9.9元玩呀诺达热带雨林、分界洲岛，9.9元游艇出海揽

滨海风光等众多景点和消费场景，还以定制组合产品更精准覆盖亲子、学生、情侣等多元客群，低价解锁海岛乐趣。

在购物方面，三亚海旅免税城推出“爱上三亚·暑期购物节”，不仅以趣味互动提升购物体验，更推出“免税价+美团优惠券”折上折福利；在美食方面，打造三亚经济圈随心吃美食地图，联合大众点评必吃榜商家和本地人气商家推出难得一遇的品牌优惠，低

至3折享椰子鸡、糟粕醋，解锁海南鲜滋味；在航司方面，南航三亚航线运价叠加9.2折专属折扣“轻松享”，让游客“一飞直达”畅享阳光与沙滩，还推出专属休息室、机模礼遇。

“王牌海岛季·爱上三亚”项目相关负责人表示，2025年暑期海岛游市场热度明显高于去年，三亚成为最受欢迎的目的地之一。本次活动将以全域联动掀起一场高品质、高性价比的旅游新风尚。

## 我省举办中美青少年文化交流活动

本报讯（海南日报全媒体记者张文君）7月22日，由省外事办公室主办的2025年中美（海南·夏威夷）青少年文化交流活动启动仪式在海南英雅盛彼得学校举行。来自美国夏威夷州Maryknoll学校、Moanalua学校的多名师生参加此次文化交流活动。

在海南为期6天的活动中，夏威夷师生将走进海口、文昌、琼海等5个市县，参访省非物质文化遗产展示中心、海口骑楼老街、文昌航天超算中心、世界热带水果之窗、中国（海南）南海博物馆和崖州湾科技城高新区等地，与当地青少年交流，感受海南自贸港建设成果。随后，他们还将前往北京，体验中华文化的深厚底蕴。

启动仪式后，来自夏威夷的学生与海南英雅盛彼得学校学生一起体验户外烘焙课程，手工制作面包，增进友好情谊。“海南和夏威夷都是海岛，通过海星形状的面包，表达我对海南的喜爱。”夏威夷州Maryknoll学校的学生杨珺如现场制作了一个海星形状的面包。她还与海南英雅盛彼得学校的学生交换了联系方式，期待进一步交流。

“海南有美丽的沙滩和美食，是一个漂亮的海岛，这里的人文风情与夏威夷完全不一样，希望此次旅途有特别的收获和体验。”一名夏威夷州Maryknoll学校的学生说，他将把在海南的所见所闻，分享给在美国的家人和朋友，共同促进中美两国的友好情谊。

据了解，夏威夷与海南自1992年缔结友好省州关系以来，始终保持着密切的往来与合作，特别是在教育、文化、旅游等领域成果丰硕。此次夏威夷的师生来访，是海南与夏威夷青少年人文交流的重要体现，也是两地人民友谊不断发展的生动写照。

## 乐城开展暑期健康体验活动 为青少年打造暑期健康盛宴

本报博鳌7月23日电（海南日报全媒体记者林博新 实习生温虹磊）7月23日，博鳌乐城国际医疗旅游先行区2025年“乐城护椰苗”暑期健康体验活动在乐城“永不落幕”国际创新药械展举行。

本次活动将持续至8月3日，通过“医疗科普+沉浸体验”的模式，为青少年打造集健康检查、科普研学、趣味互动于一体的暑期健康盛宴，全方位护航“椰苗”健康成长。

据悉，琼海及周边市民游客预约报名热情高涨。当天，“乐城护椰苗”暑期健康体验活动人流突破5000人次。

“我们住在嘉积，一直关注着乐城的动态。从朋友圈里获悉这次活动后，刚好想趁着暑假给孩子做定期体检，就预约报名来体验了。”一名家长表示。

“这几天陆续有来自海口、三亚、澄迈、定安等地的家长带着孩子来做检查，他们比较关注孩子的生长发育情况，这些检查可以给予更科学的诊断，帮助存在异常的孩子早诊断早治疗，减轻家长与孩子因成长问题带来的焦虑，助力和谐的亲子关系。”瑞金海南医院儿科主治医师张娟娟说。

据了解，本次“乐城护椰苗”暑期健康体验活动汇聚瑞金海南医院、四川大学华西乐城医院等10家顶尖医疗机构，提供涵盖生长发育指标评估、口腔/视力/听力检查、人体成分检测、骨密度检测、亲子瑜伽、耳穴压豆等在内的21项免费医疗项目，依托先进的医疗设备和专业的医护团队，全面守护中小学生健康。

## 东方市滨海片区棚户区改造项目 首批888户拿到新居钥匙

本报讯（海南日报全媒体记者王晓峰）近日，东方市滨海片区棚户区改造项目第一批、第二批摇号现场，3521套就近安置房完成摇号分配，首批888户家庭拿到了期待已久的崭新居钥匙。居民们攥着房门号，笑容满面——不久后，他们将在熟悉的“老地方”住进亮堂新家，开启新生活。

海南日报全媒体记者走进摇号现场，看到居民们正按批次排队，在工作人员引导下，身份核实、摇号、签约一气呵成，全程公开透明。不少居民脚张望，眼里闪着光。

此次交付的1172套安置房，户型从60平方米到150平方米共5种，像“量体裁衣”般满足不同家庭需求。摇号刚结束，维修队已就位。中铁十二局项目总工程师马乐说：“业主入住后发现问题，我们‘一对一’上门修，电话24小时保持畅通。”

2022年以来，当地将棚改与安居房建设同步发力。其中，福耀花园400套安居房今年年初交付，基层教师、医护人员率先圆梦；颐和东方636套住房建设过半，冲刺今年9月竣工。

## 海南省青少年轮滑挑战赛 8月初在陵水举行

本报海口7月23日讯（海南日报全媒体记者王黎刚）海南日报全媒体记者从相关部门获悉，2025年“奔跑吧·少年”海南省青少年轮滑挑战赛（陵水站）8月2日将在陵水文体广场活力开滑。本次比赛将吸引省内外200组亲子家庭参赛。

本次比赛设有速度轮滑、速度过桩和特色项目三个竞赛项目，特色项目设有亲子赛、花式绕桩、花式刹停。这场赛事是速度与技巧的较量，更是青春活力的绽放。

此次比赛作为2025陵水黎族自治县全民健身日系列活动之一，旨在通过轮滑运动的竞技魅力与趣味性，激发群众参与体育运动的热情，推动全民健身与全民健康深度融合，营造全民健身的良好氛围。



7月22日，在三亚半山半岛帆船港附近海域，游客感受海上的速度与激情，尽情享受三亚滨海夏日的清凉与欢乐。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

## 三亚为游客打造高性价比的海岛度假体验 多元文旅场景点燃消费热情

本报三亚7月23日电（海南日报全媒体记者李艳玲）7月23日，海南日报全媒体记者从三亚市旅游发展局获悉，7月至9月，该局联合美团、三亚放心游推出“王牌海岛季·爱上三亚”系列惠民活动，通过上线千款产品和优惠福利，为游客打造“轻松玩、深度游、欢乐购”高性价比的海岛度假体验。

在度假酒店方面，推出三亚酒店专场特惠，集结20家高星酒店联袂让利，最低2折起即享一站式沉浸度假生活；此外，7月26日至27日，三亚市旅游发展局将联合美团会员推出为年轻消费群体打造的休闲疗愈体验活动；在游玩方面，以9字系列秒杀价的景区门票出圈，涵盖从9.9元玩呀诺达热带雨林、分界洲岛，9.9元游艇出海揽

滨海风光等众多景点和消费场景，还以定制组合产品更精准覆盖亲子、学生、情侣等多元客群，低价解锁海岛乐趣。

在购物方面，三亚海旅免税城推出“爱上三亚·暑期购物节”，不仅以趣味互动提升购物体验，更推出“免税价+美团优惠券”折上折福利；在美食方面，打造三亚经济圈随心吃美食地图，联合大众点评必吃榜商家和本地人气商家推出难得一遇的品牌优惠，低

至3折享椰子鸡、糟粕醋，解锁海南鲜滋味；在航司方面，南航三亚航线运价叠加9.2折专属折扣“轻松享”，让游客“一飞直达”畅享阳光与沙滩，还推出专属休息室、机模礼遇。

“王牌海岛季·爱上三亚”项目相关负责人表示，2025年暑期海岛游市场热度明显高于去年，三亚成为最受欢迎的目的地之一。本次活动将以全域联动掀起一场高品质、高性价比的旅游新风尚。